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Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung: Die Sicherstellung der vertragsärztlichen Versorgung obliegt
der Kassenärztlichen Vereinigung Sachsen (KVS). Sie nimmt diesen Sicherstel-
lungsauftrag, der auch das Betreiben von Bereitschaftspraxen umfasst, in
Selbstverwaltung wahr. Das Sächsische Staatsministerium für Soziales und Ge-
sellschaftlichen Zusammenhalt führt insoweit die Rechtsaufsicht über die KVS.
Die Rechtsaufsicht erstreckt sich auf die Beachtung von Gesetz und sonstigem
Recht. Die KVS hat die untenstehenden Fragen auf Nachfrage hin beantwortet.

Frage 1: Wie viele Bereitschaftspraxen (Portalpraxen) werden aktuell in
Sachsen betrieben und an welchen Standorten?

Derzeit werden 39 Bereitschaftspraxen betrieben. Zusätzlich führen zwei beauf-
tragte Bereitschaftspraxen ärztliche Bereitschaftsdienste aus. Die Standorte
können der beigefügten Anlage entnommen werden.

Frage 2: Hat sich durch die Einrichtung der Portalpraxen das Patienten-
aufkommen in den Notaufnahmen für die betreffenden Kliniken verrin-
gert?

Die Zahl der ambulant abgerechneten Notfallbehandlungen an den Kranken-
hausstandorten, an denen eine Bereitschaftspraxis besteht, konnte grundsätz-
lich verringert werden.

Eine abschließende Betrachtung ist zurzeit aber noch nicht möglich, da es eines
längeren Zeitraumes bedarf, um Patientenströme wirksam umzulenken. Die
letzten Bereitschaftspraxen wurden erst im Jahr 2021 bzw. Anfang 2022 eröff-
net, sodass teilweise ein zu kurzer Betrachtungszeitraum zugrunde liegt.
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Darüber  h inaus hat  s ich  in  den  Jah ren  2020  b is  2022  d ie lnansp ruchnahme von  No t fa l l-
le is tu n g en  au fg ru n d  d er  C o ro n a-P an d em ie  d eu t l ic h  verän d er t .  D ieser  S o n d ere f fek t  is t
eb en fa l ls  zu  b erü c k s ic h t ig en  u n d  läss t  e in e ab sc h l ieß en d e B ew er tu n g  d er  Z ah len  n o c h

nicht zu.

F r a g e  3 :  W i e  e r f o l g t  d i e  A b r e c h n u n g  d e r  g e m e i n s a m  g e n u t z t e n  S t r u k t u r e n  f ü r  d i e

K r an k en h äu s e r ?

Die Abrechnung der ambu lan ten  Leistungen,  d ie durch  das Krankenhaus au f  An fo rderung
der Bereitschaftspraxis erbracht werden (Labor, Sonographie, Röntgen), erfo lg t auf Grund-

lage des E inheit l ichen  Bewertungsmaßstabes (EBM).

D ie Kosten  fü r  den  Bet r ieb  der  Bere itschaf tsp raxen  (Personal-  und  Sachkosten )  werden
vo lls tänd ig  du rch  d ie Mitg lieder  der  KVS getragen .  Grund lage ist  d ie Bereitschaf tsd ienst -

o rdnung  der  KVS.

Mit  f reund lichen  Grüßen
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Anlage zur KA Drs.-Nr.:  7/12299

Praxisstandort am Krankenhaus

Annaberg

Aue

Bautzen

Bischofswerda

Borna
Chemnitz Klinikum

Chemnitz Rabenstein

Chemnitz Zeissigwaldkliniken

Delitzsch

Döbeln

Dresden Klinikum Friedrichstadt

Dresden Klinikum Neustadt

Dresden Universitätsklinikum

Eilenburg

Freiberg

Freital

Glauchau

Görlitz

Grimma

Hoyerswerda

Kamenz

Leipzig, Diakonissenkrankenhaus

Leipzig Klinikum St. Georg

Leipzig Universitätsklinikum

Leipzig Praxis Fiegert (beauftragte
Bereitschaftspraxis)
Leipzig Thonbergklinik

Meißen

Mittweida

Niesky

Oschatz

Pirna

Plauen

Riesa

Rodewisch

Stollberg

Torgau

Weißwasser

Wurzen

Zittau

Zschopau

Zwickau
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